© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Einbauanleitung G R LI’ N

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

ACHTUNG: DEUTSCH

Die Montage und die Verwendung der Anschlageinrichtung sind erst zuldssig, nachdem der Monteur und der
Anwender die Einbauanleitung und die Sicherheitshinweise in der jeweiligen Landessprache gelesen haben.
ATTENTION: ENGLISH

Assembly and usage of this safety product is permitted only if the assembler and user have read and
understood the original installation and the safety instruction in his native tongue.

Abbildung zeigt SAFEX ,VARIANT TR-II*

Einbauort / Gebaude:
Datum der
Inbetriebnahme:

Betreiber / Benutzer:

StraBe:

[=] 3% [m]
- iﬁ@ﬁr@m ﬂ

bk 2

QR-Code GRUN

[18.02.2022]

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 1 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Einbauanleitung

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)
Artikel-Nr. 4616 XX 00

GRUN

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Inhaltsverzeichnis
1. WICHTIGER HINWEIS:........ccreeueurecseessssssssssesssssssssssnsssssssssssssssnssssssssssssnssnssssnssssssnsssssssnssssassessnsassnssssases 3
2. PRODUKTBESCHREIBUNG .........coecueeurtcaessssssessssssessssssssssssssssssssssssssasassessassssssssssssessssssssssssesssssssnssssnsans 3
3. KENNZEICHNUNG DER ANSCHLAGEINRICHTUNG (EN 365).......ccceceseresnencsresssnssssssasssesssssssssaesseneans 4
4. AUFBAU UND MONTAGE DER ANSCHLAGEINRICHTUNG ......cecovreurernrcsressessssssssssnsssssssnsssssssssssnnes 5
4.1. VORGABEN ZUR MONTAGE AUF TRAPEZPROFIL NACH DIBT ZULASSUNG ABZ 14.9-725 *)..ccceeceeererccerrrnsnceens 6
5. BEFESTIGUNG DER ANSCHLAGEINRICHTUNG AN DER TRAPEZTRAGSCHALE...........cccoveeeueeurenen. 7
5.1. IMIONT AGEANLEITUNG  .uuceetresmsessssssessmsnnmmssssssssssssnssssssssssessssnnsssssssessssnssnssssssssssssnssnssssssssssnsnnsssssssessssnnnnssnssnnens 7
5.2. EINBAUSCHRITTE oveeeeeeuuuierresssmmsssssssesrssnnssssssssesssnsnnsssssssssssssnssssssssssssnnsnssssssssssssnnssssssesesssnnsnsssssesssnnnnnnsnssnnees 7
5.3.  ANBAU ANSCHLAGPUNKTE (OSE) .ccecriiccieisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssssssssssssnns 10
6. NOTIFIZIERTE ABNAHMESTELLE DER ANSCHLAGEINRICHTUNG........cceoeemeeurenacasesseesnssseessenens 11
7. KONTROLLKARTE ,,UBERPRUFUNG........cooeeerurerereecasaraseseessssasasesssssssssasessssssssssasssssssssssasassssasasaes 12
8. MONTAGEPROTOKOLL ......curreuessecssesesessessssssssessssssssssssssssssssssessssssssssssesssssssssssssssessssnssssassessssassessssasas 13
9. NOTIZEN ....ovucueureecuresssessssssesssssssssssessesssssssesssssssssessesassessesssssssssssssesassssssseesssssssesnsassnssssnssnsassnssnsassnssnsases 15
Seite 2 von 16 GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 2 von 16

Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung G R l!’ N

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

1. WICHTIGER HINWEIS:

» Die Montage und die Verwendung der Anschlageinrichtung sind erst zuldssig, nachdem der
Monteur diese ,Einbauanleitung” und die Benutzer die Sicherheitshinweise in der jeweiligen
Landessprache gelesen haben.

» Die Benutzer der Anschlageinrichtung missen die allgemein gultige Broschire
~Sicherheitshinweise Anschlageinrichtungen GRUN*

vor der Verwendung der Anschlageinrichtung gelesen und verstanden haben und sich an die
Herstelleranweisungen halten

2. Produktbeschreibung
Flachdach-Absturzsicherungen SAFEX ,VARIANT TR-II* sind standig nutzbare Anschlag-
einrichtungen, die fest in die Dachkonstruktion eingebaut werden um den Sturz eines
Benutzers aus seiner Arbeitsposition aufzufangen und ihn vor schweren oder tédlichen
Verletzungen durch einen Absturz aus der Héhe zu schiitzen.

Technische Daten

Normen / Zulassungen der Anschlageinrichtung: ©

DIN EN 795:2012  Typ A max. 1 Person 328

CEN/TS 16415:2013 max. 4 Personen 1L e
Allgem. Bauaufsichtliche Zulassung Z-14.9-725* max. 2 Personen %e’#

Die Anschlageinrichtung ist nicht geeignet fr Arbeiten mit
seilunterstitztem Zugang entsprechend DIN EN 363:2019.

0370

328

Anschlageinrichtung ,SAFEX-VARIANT TR-II: ‘ z;g
. 250 ‘
Artikelnummer: 4616 XX 00(xx= je nach Bauhdhe) %ﬁg‘ji
Bauhdhe: 300mm bis 1.0000mm -
Material: Edelstahl
Stitzen-g: 50 mm | | | |
Grundplatte: Stahl pulverbeschichtet © ¢
Abmessung: 370x370mm
Belastungsrichtung: Horizontal parallel zur Befestigungsflache
in alle Richtungen
Einsatztemperatur: -40°C bis +70°C

Montageuntergrund / Befestigungsflache:

Stahltrapezblech: DIN 1993-1; -3

Trapeztyp Bauhdhe: 50 bis 160mm + 205/375mm
Einbaulage Profil: Positiv

Nennblechdicke tN: mind. 0,75mm

Die Anschlageinrichtung / Systemstiitze ist ab ~70 Kg plastisch verformbar!

Die Anschlageinrichtung ist nicht geeignet fiir Arbeiten mit seilunterstiitztem Zugang
entsprechend DIN EN 363:2019.

Die Anschlageinrichtung / Systemstiitze ist als End- und Eckstiitze zur Befestigung von
Systembauteilen der Anschlageinrichtung Greenline ® nach DIN EN 795:2012 Typ C
(Horizontal-Seilsicherungssystem) geeignet.

Die Anleitung zum Seilsystem ist als mitgeltende Unterlage zu beachten.

*Bei einem Einbau in Deutschland sind die Vorgaben der abZ 14.9-725 zu beachten!

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 3 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Einbauanleitung GR l.ll N
SAFEX “VARIANT TR-lI* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

3. Kennzeichnung der Anschlaqgeinrichtung (EN 365)

1 Absturzschutzausriistung
1 —_GRUN Anschlageinrichtung 3
Typ: SAFEX-VARIANT -TRII 2
4616 00 00 - Jooeed 7
. ¥ [ 4] g
EN 795:2012 Typ A Serien-Nr.
5 ——— | CEN/TS 16415:2013 XX - XXXX 6
Abbildungsbeispiel Kennzeichnung
1 | Logo: Hersteller 6 Serien-Nr. / Baujahr
Bezeichnung der Anschlageinrichtung 7 Montage- und Gebrauchsanweisung muss beachtet werden
Hinweise auf die Produktbeschreibung 8 Ubereinstimmungszeichen der Lander fiir Bauprodukte in
Deutschland
4 | Max. Nutzeranzahl
Norm mit Ausgabejahr
Kennzeichnung abnehmbare Anschlagpunkte
gekantet
1 ol
S eRUp,
a2 X
,// "/ \\ \‘.
2 —  |(m -
\ /|
3 g —— O
V aawes 5
1 | Logo: Hersteller / Bezeichnung 5 Gebrauchshinweis: Im Sturzfall kommt es zur plastischen
Verformung des Produktes
2 | Symbol: Montage- und Gebrauchsanweisung beachten 6 Serien-Nr. / Baujahr
Norm mit Ausgabejahr
SAFEE flach
i o . i
1 —— [/ %
[ ) |
Y )
\ /
I\g ):xxxx} T xx/ﬂxxxx .’I‘ I 6
| /
1 — | GRUN |
\ DINEN 796212 Typ A ‘f
. I"\,m o sy GII“I‘. ]
‘I\". P 5
Vo )
NS
e B A
1 | Logo: Hersteller / Bezeichnung 5 Gebrauchshinweis: Im Sturzfall kommt es zur plastischen
Verformung des Produktes
2 | Symbol: Montage- und Gebrauchsanweisung beachten 6 Serien-Nr. / Baujahr
Norm mit Ausgabejahr
Seite 4 von 16 GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 4 von 16

Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung G R LI’ N

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

4, Aufbau und Montage der Anschlageinrichtung

Der Aufbau und die Montage gelten fur alle Bauhéhen der Anschlageinrichtung.

Der Einbau der Anschlageinrichtung erfolgt mit einem empfohlenen Mindestabstand
von 2,5m zur Dachkante / Absturzkante.

Die Anschlageinrichtung ist nicht zur Uberkopf-Decken- und Wandmontage vorgesehen.
Grundvoraussetzung zur Montage ist eine statisch tragféhige Unterkonstruktion und die
Einhaltung der Einbauanleitung und der Sicherheitshinweise.

Bestehen Zweifel zur Untergrundbeschaffenheit ist ein Baustatiker hinzuzuziehen.

Die Anschlageinrichtung muss so positioniert werden, dass bei einem Sturz tber die
Absturzkante maximal der Sturzfaktor 1 (= max. 2 m) entsteht. -> siehe Skizze

Wird die Anschlageinrichtung als Unterkonstruktion zur Aufnahme der
Seilsystemkomponenten ,Greenline” verwendet, empfehlen wir einen Zwischenabstand der
Anschlageinrichtungen von 7,5m.

Hinweis: Bei groBeren Zwischenabstanden bis max. 15m, kénnen durch Seilschwingungen
Klopf- und Vibrationsgerdusche bei Windsog entstehen.

Die Anschlageinrichtung sollte im fertigen Einbauzustand nicht mehr als 300mm Uber dem

Dachaufbau (iberstehen. Im Einzelfall kann der Uberstand erhdht werden, wenn die
Anschlageinrichtung durch geeignete MaBBnahmen (z.B. Einbindung in die Dachbegriinung)

zusatzlich gegen Verformung (bis 70Kg) stabilisiert wird.

Positionsskizze Dach Spezialmaschinenfabrik

Anschlageinrichtung|

empf. 7.5 m
Dachrand / Absturzkante

2,5m i

Dachrand / Absturzkante

[1] Richtwert 2,5m empf. 7,6 m

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 5 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung GR l.ll N
SAFEX “VARIANT TR-lI* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

4.1. Vorgaben zur Montage auf Trapezprofil nach DIBt Zulassung abZ 14.9-725 *)

Die Anschlageinrichtung SAFEX ,VARIANT TR-II* ist bei Abstédnden (L) der Trapezauflager
(z.B. Pfetten) bis 4m in der Feldmitte der Stahltrapezprofils zu montieren, bei Abstédnden gréBer
4m ist ein Abstand zum Trapezauflager von mindestens 2,0m einzuhalten. Der Randabstand in
Querrichtung muss mindestens eine Deckbreite Stahltrapezprofil betragen.

Zur Montage die Anschlageinrichtung SAFEX ,VARIANT TR-II* Gber dem Uberlappungsstof3
(Tiefsicke) der Trapezprofile mittig ausrichten.

Die Verbindung zwischen Stahltrapezprofil und der Unterkonstruktion aus Stahl oder Holz ist in
jedem anliegenden Gurt mit zwei oder vier Wirth Zebra Pias-Bohrschrauben @6,0 x 25
nach Z-14.1-4 mit Dichtscheibe g16mm oder gleichwertig auszufihren. (siehe Skizze 4.1)

Die Auszugtragféhigkeit der gewahlten Schrauben von Rd = 3,1 kN ist statisch nachzuweisen.
Bei Nachrlstung bestehender Dacher mit Anschlageinrichtungen SAFEX ,VARIANT TR-II* sind
nicht vorhandene Verbindungsmittel in jedem anliegenden Gurt mit 0.g. Bohrschrauben oder
gleichwertig zu ergénzen

Skizze 4.1

T F : 3
s /7—4 Stk. Klemmbefestiger "TR-II"
N ©),
c
£ /|
5 Q% &
—

//’\

e

Profilhéhe Profilhthe

00 oo 85 bis160mm 205mm

L/2 (min.2,0m)
OR(
©)

\
\
o0 |

*Bei einem Einbau in Deutschland sind die Vorgaben der abZ 14.9-725 zu beachten!

Seite 6 von 16 GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 6 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung G R LI’ N

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

5. Befestiqung der Anschlageinrichtung an der Trapeztragschale

Anschlageinrichtung ,,SAFEX-VARIANT TR-1I*: Art.-Nr. 4616 XX 00

Einbau der Anschlageinrichtung erfolgt durch Aufschrauben auf
Trapezprofiltragschale 50 bis 160 und 205/375 mit 4 Stiick Klemmleisten M12.

5.1. Montageanleitung:

Vorbereitung / Zusammenbau der Anschlageinrichtung

Montagewerkzeug (Empfehlung):

Handbohrmaschine bis Bohrer g 13mm Art.-Nr.:

HSS-Stufenbohrer fiir Bohrungs-g 6 — 30mm Art. Nr.: 9851 20 63
Drehmomentschliissel 20 — 100 Nm Art. Nr.: 98512010
Kraftsteckschllissel SW19 (Nuss) Art. Nr.: 98512019

5.2. Einbauschritte
Herstellung der Befestigungsbohrungen auf der Trapeztragschale

Position der Sicherheitshalter auf dem Untergrund festlegen/ markieren.
Hierzu die SAFEX ,VARIANT-TR-II“ — Grundplatte Uber 2 Trapezobergurte mittig ausrichten.

4 Stuck Bohrlécher durch die Grundplatte SAFEX ,VARIANT-TR-II* hindurch ,Sickenfrei* mittig
auf jedem Trapezobergurt markieren. Grundplatte abheben und unter Verwendung der
Klemmleiste die weiteren Bohrungen 926 ebenfalls auf dem Trapezobergurt markieren.

AnschlieBend die 4 Stlick inneren Bohrungen @14 und &uBBeren Bohrungen @26 vorsichtig, wie
in Abb. 1 dargestellt, mit einem flr die Blechstarke geeigneten Stufenbohrer einbringen.

Die Befestigung der Anschlageinrichtung "TR-1I" erfolgt mit den mitgelieferten 4 Stuck
Klemmleisten auf der Trapezblechtragschale, wie in den Abbildungen Nr. 1 bis Nr. 5 dargestellt:

HSS-Stufenbohrer 1 1 Befestigungsmaterial

@“% . o \ emmisiste M12
©
&
@

@26
100
; \ 214 4x
( b o/ } 4% 926 o

8x

VA-Dichtscheibe 245

Sicherungsscheibe M12-PA6

Sechskantschraube M12 x 35
1SO 4017-verz.

Obergurt Trapezprofil

4x 814

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 7 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung GR l.ll N
SAFEX “VARIANT TR-lI* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

Einbau der Klemmleisten M12

Vorbereitung zur Montage der

Die vier Klemmleisten M12 vormontieren mit je einer Schraube M12, einer Sicherungsscheibe
M12 und einer Dichtscheibe @45 wie in Abbildung 2 dargestellt

Klemmleiste vormontiert
2 Sechskantschraube M12

Sicherungsscheibe M12

Dichtscheibe 45

Die Grundplatte tber den Bohrléchern erneut ausrichten und mit Hilfe der bereits
vormontierten Schraube M12 jede der vier Klemmleisten M12 wie in Abb. 3 +4 dargestellt
nacheinander durch die zuvor eingebrachten Bohrldcher (926) in das Trapezblech einflhren.
Die Klemmleisten jeweils mit einer weiteren Schraube M12x35 und Sicherungsscheibe M12
an der Grundplatte SAFEX ,VARIANT-TR-II*, wie in Bild 3 + 4 dargestellt, von Hand

befestigen.
3
7
| S
G/Cs‘f
7
(o4
100
D14 77 p
Trapezplatte %
= sk ki . A
{9’
Trapezprofil
Seite 8 von 16 GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 8 von 16

Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Einbauanleitung G R LI’ N

SAFEX “VARIANT TR-II* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

Einbau der Klemmleisten M12

Die Klemmleisten jeweils mit einer weiteren Schraube M12x35 und Sicherungsscheibe M12
an der Grundplatte SAFEX ,VARIANT-TR-II*, wie in Bild 3 + 4 dargestellt, von Hand
befestigen.

4 C 4x % Skt.-schraube M12 x 35

4x @ Sicherungsscheibe M12

Endmontage der Klemmleisten

» AnschlieBend alle 8 Stiick Schrauben M12x35 mit einem Drehmomentschliissel
mit 30 Nm anziehen und auf festen Sitz prifen.
Dabei deformiert sich die &uBere Verstarkung der Sicherungsscheibe M12 und stullpt sich um
die Sechskantschraube. siehe Abb. 5+6.

5 . 6 Einbaudetail Klemmleiste M12

Drehmoment- -
schlussel ) Bicherungsscheibe]
045 ‘

8x M12 = 30 Nm \

-——
_ i
| ) g
gy 5
= o
% &
o =
o +
= =
o
o
r
[
GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 9 von 16

Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Einbauanleitung GR l.ll N
SAFEX “VARIANT TR-lI* (Systemstlitze)
Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

5.3. Anbau Anschlagpunkte (Ose)

_/

_

. B

M —

Seite 10 von 16

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de

Seite 10 von 16



© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Einbauanleitung GRUN
SAFEX “VARIANT TR-lI* (Systemstiitze)

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012
6. Notifizierte Abnahmestelle der Anschlageinrichtung

DEKRA Testing and Certification GmbH
Persénliche Schutzausriistung / Personal Protective Equipment
Dinnendahlstr. 9

44809 Bochum
Germany

Nr_: c € 01 58 Urheberrechtshinweis
© GRUN GmbH 2022. Alle Rechte vorbehalten. Diese urheberrechtlich

geschitzten Unterlagen diirfen — auch auszugsweise — nur mit vorheriger

Genehmigung der GRUN GmbH vervielfiltigt, abgedndert oder

in irgendeiner Form oder irgendeinem Medium weitergegeben oder

in einer Datenbank oder einem anderen Datenspeichersystem gespeichert

werden. Eine Verwendung ohne vorherige Genehmigung gilt als

VerstoR gegen die jeweiligen Copyright-Bestimmungen.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 11 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Kontrollkarte G LI’
SAFEX - “VARIANT TR-II“ (Systemstiitze) R N

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Name Montagebetrieb Montagedatum Objekt / Gebaudeteil / Standort

SAFEX “VARIANT-TR-II”

Datum der ersten Verwendung Typenbezeichnung Seriennummer
DIN EN 795:2012 Typ A "

CEN/TS 16415:2013 GRUN GmbH
Regelwerk / Norm Hersteller

RegelmiBige Uberpriifungen / Reparaturen

Datum Grund der Bearbeitung Festgestellte Schaden Name und Unterschrift der Verwendungs- | Néchste
(regelmaBige Uberprifung oder | (durchgefuhrte Sachkundigen Person / freigabe Prifung
Instandhaltung) Instandsetzungen etc.) Priifer Ja/ Nein

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrtiimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

Checkliste zur Uberpriifung einer Anschlageinrichtung (Auswahl)

- Montagedokumentation vorhanden
- Kennzeichnung lesbar
- Nachweis der letzten Uberprifung
- Sichtprifung der Anschlageinrichtungen /Anschlagpunkte
(Befestigungsmittel komplett, Verformung, lose Schrauben, Korrosion, Rittelprobe von Hand)

Bei Beanspruchung durch Absturz oder bei bestehenden Zweifeln ist die Anschlageinrichtung sofort
dem Gebrauch zu entziehen und dem Hersteller oder einer sachkundigen Werkstatt zur Prifung und
Reparatur zu senden. Dies trifft ebenfalls bei Beschadigungen der Anschlagmittel zu.

Nach DGUV Regel 112-198 muss die Montagedokumentation zur Einsicht aufbewahrt werden.
Eine Uberpriifung der Anschlageinrichtung hat mind. alle 12 Monate zu erfolgen!

Wir empfehlen das anbringen einer runden Priifplakette an jeder Anschlageinrichtung.
(Art. 4955 0003- Rund g15mm)

Seite 12 von 16 GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 12 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

Montageprotokoll 1
SAFEX “VARIANT TR-II (Systemstiitze) G n U N

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

8. Montageprotokoll
Allgemeine Angaben

BV / Objekt: Standort der
Anlage:

StraBe, Hausnummer

Absturzsicherung Typ:

PLZ, Ort
Auftraggeber: Auftragnehmer: Montagefirma:
Firmenbezeichnung / Name, Vorname Firmenbezeichnung / Name, Vorname Firmenbezeichnung / Name, Vorname
StraBe, Hausnummer StraBe, Hausnummer StraBe, Hausnummer
PLZ, Ort PLZ, Ort PLZ, Ort
Tel. (dienstlich, mobil) Tel. (dienstlich, mobil) Tel. (dienstlich, mobil)

Befestigungsprotokoll

- Befest.-material Anzugs-
Datum Standort Befestigungsuntergrund Vollstangio, montien moment

Die unterzeichnende Montagefirma versichert den ordnungsgeméaBen Einbau nach Herstellerangaben (z.B. Uberpriifung des Untergrundes etc.)

Foto - Dokumentation

Datum Standort Fotos / Dateiname

Der Auftraggeber nimmt die Leistungen des Auftragnehmers ab. Die Einbauanleitungen und Sicherheitshinweise,
Befestigungsprotokolle, Foto-Dokumentationen wurden dem Auftraggeber (Bauherrn) Gbergeben und sind dem Anwender zur
Verfiigung zu stellen. Beim Zugang zum Sicherungssystem sind die Positionen der Anschlageinrichtungen vom Bauherrn
durch Plane (z.B.: Skizze der Dachdraufsicht) zu dokumentieren.

Der Sachkundige mit dem Sicherheitssystem vertraute Monteur bestétigt, dass die aufgefiihrte Absturzsicherung
hinsichtlich aller Einzelheiten fachgerecht und unter Einhaltung aller Bestimmungen der bauaufsichtlichen
Zulassung Z-14.9-725 des Deutschen Instituts fiir Bautechnik (ggf. ,,abZ"- streichen) und den Einbauanleitungen des
Herstellers montiert wurde. Die sicherheitstechnische Zuverlassigkeit wird durch den Montagebetrieb bestatigt.

Anmerkung:

Ort, Datum Unterschrift Auftraggeber Unterschrift Auftragnehmer / Monteur
(Diese Bescheinigung ist dem Bauherrn und dem Hersteller als Kopie zur ggf. erforderlichen Weitergabe an die zustandige Bauaufsichtsbehérde auszuhandigen)

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 13 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



l
SAFEX - “VARIANT TR-lI* (Systemstutze) G R U N

Artikel-Nr. 4616 XX 00 PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Absturzsicherung / Anschlageinrichtung

SAFEX ,VARIANT TR-II*

Beim Dachzugang (Systemzugang) ist dieser Hinweis vom Bauherrn gut sichtbar anzubringen:

Die Benutzung darf nur entsprechend der Sicherheitshinweise erfolgen.

Aufbewahrungsort der Einbauanleitung und der Sicherheitshinweise, Prifprotokolle, etc. ist:

Ubersichtsplan mit der Lage der Anschlagseinrichtungen:

« Hersteller und Systembezeichnung: GRUN _GmbH SAFEX VARIANT-TR-II*

« Datum der letzten Prifung:

» Hoéchstzahl der zu sichernden Personen:

» Notwendigkeit von Falldampfern: Ja

» Der erforderliche Mindestfreiraum unter der Absturzkante zum Boden errechnet sich:

Herstellerangabe der verwendeten Persdnlichen Schutzausristung
inkl. Seilauslenkung + KorpergréBBe + 1m Sicherheitsabstand.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 14 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



l
SAFEX - “VARIANT TR-lI* (Systemstutze) G R U N

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

9. Notizen

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik | Siegener StraBe 81 - 83 | D -57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 15 von 16
Tel./Phone: +49 (0) 2 71 - 39 88-0 | Fax: +49 (0) 2 71 - 39 88-159 | www.gruen-gmbh.de | info@gruen-gmbh.de



Sicherheitstechnik fur
Dach, Fassade und Industrie

Siegen
< Dortmund »

Wilnsdorf-
Niederdielfen

Anschlussstelle
Wilnsdorf
<Siegen .
; A’

@®GRUN

>
Wilnsdorf

Niederdielfen
Neunkirchen

Frankfurt >

GRUN

Spezialmaschinenfabrik fir Dach, Bau und Strafle
Siegener Strafle 81-83
57234 Wilnsdorf / GERMANY

Tel. +49 (0) 271 - 39 88-0

Fax +49 (0) 271 - 39 88-158

E-Mail info@gruen-gmbh.de
www.absturzsicherungen-gruen.de

Seite 16 von 16



